



Голос Времени

20 ИЮЛЯ

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 58 (6610)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В Госдуме края

Губернатора поздравили

44-е заседание Государственной Думы Ставропольского края, последнее перед летними каникулами краевого законодательного органа, открылось официальным поздравлением губернатора края Александра Черногорова с прошедшим днем рождения. Председатель краевой Думы Юрий Гонтарь вручил губернатору Серебряную медаль Национальной академии наук Республики Беларусь, которой он отмечен за выдающиеся достижения в науке, и высказал именные пожелания.

Следует отметить, что существенен вклад губернатора и возглавляемого им правительства в совместную с Государственной Думой края законодательную деятельность. Так из принятых ею в этом году 32 законов, двадцать были инициированы губернатором края и три внесены на рассмотрение Думы краевым правительством. А на заседании ГДСК 14 июля губернатором и правительством края было внесено еще 13 законопроектов.

Правопорядок

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ Кировского района

В связи с обострением оперативной обстановки, совершением ряда терактов на территории Северного Кавказа и в целях предупреждения совершения тяжких преступлений террористической направленности, силами МВД во взаимодействии с ВВ проводится ряд оперативных-профилактических мероприятий на территории Северо-Кавказского региона, в том числе и на территории Кировского района. В связи с этим просим руководителей организаций, предприятий, учреждений провести разъяснительную работу с населением, направленную на повышение организованности и бдительности, укрепление взаимодействия с правоохранительными органами, сохранение спокойствия гражданами, понимание к возможным досмотрам вещей и проверке документов со стороны правоохранительных органов.

Руководителей просим обеспечить надлежащий контрольно-пропускной режим на объектах особой важности и жизнеобеспечения. Просим обратить особое внимание на состояние порядка на автостоянках, расположенных вблизи жилых домов, административных зданий на предмет подозрительного, оставленного без присмотра автотранспорта.

Сведения о наличии у граждан взрывчатых веществ, оружия, о найденных подозрительных предметах и о лицах, возможно причастных к данным преступлениям, просим сообщать в отдел внутренних дел по телефону 2-02-02; по телефонам доверия: 2-09-02; 8(865-2)26-49-10 (круглосуточно). Анонимность гарантируется.

Призываем жителей района мобилизоваться перед общей опасностью, так как наиболее эффективный отпор террористам получают там, где сталкиваются с организованным, сплоченным гражданским обществом!

Савелий АРАПИДИ, начальник ОВД Кировского района.

Связь

Передумали

С 1 июля должны были вступить в силу новые «Правила оказания услуг местной, внутризоновой, междугородной и международной телефонной связи», материал об этом был опубликован в районной газете № 50 за 22 июня. Однако июль наступил, а правительство РФ передумало и приняло очередное постановление, в котором отложило вступление новых правил оказания услуг телефонной связи до 1 января 2006 года.

Людмила ВОЙТЕНКОВА, главный экономист районного узла связи.

Знай наших!

«Копеечка к копейке»... - победа!

Советчанке Ире Зайцевой всего 14 лет. Она заняла первое место в районном конкурсе овощеводов и стала одной из самых юных участниц районной команды, принявшей участие в краевом конкурсе ученических производственных бригад. От конкурса у нее остались самые восторженные впечатления:

- Я так благодарна, что такие конкурсы проводят! Жили мы в лагере «Солнечный» под селом Козинка Шпаковского района. Всего три дня, но за эти дни мы успели все, и свое профмастерство показать, и отдохнуть, и познакомиться. Нам, наверное, достался самый лучший и заводной вожакий. И команда у нас была самая дружная, а без дружбы и взаимовыручки не обойтись - наверное, потому мы и первое место заняли. К победе стремились все, каждая из 26 районных сборных хотела стать первой. В конкурсах профмастерства задания были и теоретические, и практические. Мы, овощеводы, должны были угадать достав-



шиеся нам в колбочке семена, по химическим реакциям назвать минеральные удобрения, по структуре и химическому составу определить вид почвы.

Оказывается, скатал землю в комочек и смотришь: хорошо держится - глинистая, есть трещинки - суглинистая, рассыпается - песчаная. Эти и другие премудрости у Ирины так от зубов и отлетают. Научила, говорит, Надежда Павловна Юрченко, любимый учитель.

- Дома я многие культуры сама выращиваю. И все, что учу, мне помогает. Например, знаю, какие удобрения внести, сколько раз рыхлить, как часто поливать.

В своей номинации в крае Ира заняла восьмое место, ее старшая землячка Ольга Еро-

шенко стала четвертой среди садоводов. Вообще ребята наши выступили ровно, как на подбор. Четвертое место у пахаря Саши Найко (вторая школа), рационализатора Вани Кузнецова (Коммаяк), бригадира Даши Гайдей (Орловка).

Еще одна орловчанка, Катя Калининко, представила экологический проект «От химических к биологическим методам защиты растений» и заняла пятое место. Такой же результат у доярки Ани Третьяковой (Горнозаводское). Девятое место у горнозаводчанки Ляны Золотухиной и Любы Бирюковой из Старопавловской, животноводы и полевода.

Каждый внес свою «копейку» в копилку общей победы. За первое место участники нашей сборной награждены сертификатами на путевки во Всероссийский детский центр «Орленок».

Есть у нас первое место и в личном зачете. Завоевала его юный лесовод из п. Фазанного Елена Попова. К этой победе она шла четыре года. Не раз занимала призовые места в районе, в прошлом году была третьей в крае, в апреле этого года участвовала в краевом конкурсе экологов, где произвела весьма благоприятное впечатление на жюри и была отмечена почетной грамотой и подарками. За эти годы Лена стала своей в Ки-

ровском лесхозе, подружилась с лесничими, сам начальник лесхоза Николай Петренко показывал ей разные породы деревьев, посвящал в лесные премудрости. В ее победу вложен труд не одного учителя: занимались с ней биолог Кон-



Первое место в личном зачете - у лесовода из Комсомольской школы Елены Поповой

стантин Сахно, географы Татьяна Ермакова, Людмила Павлова.

Как победителю, Лене предложили право льготного поступления в Ставропольский государственный аграрный университет. К сожалению, только на агрономический факультет, а эта специальность, особенно среди девушек, сегодня не слишком востребована.

Оксана ВОРОПАЕВА.



СПК «Советский» - 38,9 ц/га.

Закончило уборку гороха КСП «Старопавловское», получив с каждого из 104 гектаров по 38 центнеров.

Одновременно с косовицей зерновых земледельцы района ведут заготовку кормов и сопутствующие работы.

Образование

По целевой путевке

В мае 2001 года губернатором края Александром Черногоровым было подписано постановление, согласно которому ежегодно на Ставрополье проводится целевой набор студентов в высшие учебные заведения края. Таким образом готовятся специалисты с высшим профессиональным образованием для сельской местности. При выборе вузов учитывается социальный заказ, другими словами, то, какие именно специалисты нужны району.

В Кировском районе в этом году целевые путевки получили 30 человек, выпускники сельских и городских школ. Это медалисты, участники и победители районных конкурсов, олимпиад и соревнований различного рода, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, имеющие средний балл аттестата не ниже, чем 4,5.

Сейчас они сдают вступительные экзамены в Ставропольский государственный университет, Пятигорский лингвистический университет, Пятигор-

скую государственную фармацевтическую академию, Пятигорский технологический университет. Поступают «целевики» по своему отдельному конкурсу. При условии успешной сдачи вступительных экзаменов они получают право обучаться на бюджетной основе.

Через пять-шесть лет, получив дипломы, молодые профессионалы должны будут вернуться в район, чтобы восполнить потребность в учителях, врачах и других специалистах.

Наталья НЕСТЕРЕНКО, заведующая методкабинетом отдела образования.

◆ Дела крестьянские

Трудный путь "Колоса"



В последнее время, когда повсеместно началась уборка урожая, чуть ли не каждый день идут дожди. Естественно, стоит уборочная техника, а выпадающие осадки снижают качество зерна, требуют его дополнительной обработки на токах. В прошлый вторник хлеборобы ООО «Колос», расположенного на территории Комсомольского сельсовета, занимались другими делами. С некоторыми из них мы пообщались, а руководителю общества Ивану Иванченко задали несколько вопросов.

- Иван Иванович, вы фермер, а теперь еще и возглавляете ООО «Колос». Трудно?

- Да, трудновато. Фермерством я и мои товарищи, Алексей Зубов и Григорий Ковалев, начали заниматься еще с 1992 года, когда это движение только зарождалось в России и шел первый передел земли сельхозпредприятий, которой наделялись и местные администрации, и фермерам выделялись участки. Мы получили по 5,63 гектара. Определенный опыт у нас был. Алексей про-

шел до этого ступени бригадиром, агрономом и главным агрономом ГПЗ «Комсомолец», я был главным экономистом в этом хозяйстве пять лет (до 1996 года), а затем занимался предпринимательством. Только Григорий работал и сейчас трудится в «Северокавказтрансгазе», но хлеборобское дело уже освоил основательно. Конечно, земельные паи у нас небольшие, поэтому развернуться в полную силу невозможно - требуются дополнительные площади.

Помните, наверное, 2003

Семью Иванченко в поселке Комсомолец знают все только с хорошей стороны. Здесь и родители, и их дети - пример порядочности, трудолюбия, ответственного отношения к делу. Глава семьи Иван Курлович не пенсеец, но продолжает трудиться в фермерском хозяйстве. До ухода на заслуженный отдых работал в ГПЗ «Комсомолец» трактористом, бригадиром, заведующим мехмастерской. Сейчас помогает своему сыну Ивану, руководителю ООО «Колос» (он на снимке). И не только советом, имея богатый жизненный опыт, но и практическими делами, когда приходится иметь дело с техникой. Здесь он - Мастер с большой буквы.

год, когда обанкротился СХП «Нива». Тогда мы обратились в это сельхозпредприятие с просьбой сдать нам в аренду земельные паи. Пайщики с охотой пошли навстречу, однако предложенные бывшим руководством хозяйства земли были удалены и граничили с соседней Кабардино-Балкарией. Это нас не устраивало. К этому времени «Комсомолец» переживал начавшийся процесс банкротства - было введено внешнее управление. А ведь какое это было хозяйство! Трудился в нем 840 человек, а к прошлому году осталось 250 рабочих мест, сокращалось поголовье животных. Словом, шел неизбежный процесс распада.

И вот тогда мы, группа фермеров, написали заявления, подготовили соответствующие документы и пошли по коридорам районной и краевой власти с просьбой выделить нам землю. Но на пути стало АО «Ставхольдинг», которое уже успело вложить свои средства в развитие хозяйства. Естественно, что за услуги надо было рас-

считываться или зерном, или животными. К счастью, и в крае, и глава райадминистрации Петр Кожин правильно поняли ситуацию. Инициативная группа в составе Валентины Бережной, Николая Сорокина, Сергея Ковалева, Геннадия Кузьмина тоже активно добивалась, чтобы земля и имущество обанкротившегося хозяйства остались в районе и налоги не уходили бы на сторону.

- И чем все закончилось?

- Земли хозяйства взяло в аренду ООО «Новопавловское» (руководитель Э.Х. Михайлов). И нам выделили в субаренду 1480 гектаров земли. Несмотря на то, что это было осенью, когда уже сев подходил к концу, и мы, и ООО «Новопавловское» сделали все, чтобы управиться с осенними полевыми работами. Засеяли отдельные участки озимыми культурами, а большую площадь заняли пропашными, в частности, подсолнечником. Я посеял 30 гектаров озимого ячменя, есть у меня немного озимой пшеницы на земле, арендуемой у местной администрации. ООО «Новопавловское» не пожалело средств и не оставило землю пустовать, хотя рассчитывать на высокий урожай не приходи-

лось, к тому же град выбил у нас 230 га озимых, сильно пострадал яровой ячмень, овес, осталось только 20 гектаров подсолнечника. Не повезло и моим соседям у Николая Сорокина частично выбиты посевы, а у Вадима Подорогина - полностью.

С этого года думаем аходить в нормальный ритм работы. Для этого все есть. Возможно, поменяем организационно-правовую форму деятельности, объединимся в ассоциацию, заключим договоры с теми, кто захочет с нами работать.

- Вот эти 1480 гектаров земли обрабатывает ваш коллектив. Не много ли это?

- Нисколько. Создавая «Колос», мы все просчитали. Сейчас у нас 30 человек, за каждым закреплен определенный участок земли. При возможности будем расширяться. Планируем построить свою производственную базу с помещениями, ангарами для зерна, со всей необходимой техникой. И если будет усовершенствовано законодательство, и оно не будет полироваться чиновниками всех уровней, человек, работающий на земле, обеспечит и себя, и общество продуктами питания. Вот если бы еще зерно можно было реализовывать по достойной цене.

- Иван Иванович, что вы скажете о настроении земляков?

- Неважное настроение. С банкротством ГПЗ «Комсомолец» не стало у людей работы и земельных паев у них нет. Считаю, будут нормальные законы по поддержке крестьянства - будет и порядок на селе.

Беседу вел Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Спорт

Вторая Европа

К победам нашей титулованной землячки, семикратной чемпионки России по боксу, мастера спорта международного класса Елены Сабитовой мы уже привыкли. Можно назвать «очередной» и золотую медаль на чемпионате Европы в Норвегии. А можно - особенной, почти символической.

Досрочно выиграв все первые поединки, в финале Лена встретилась со своей давней соперницей из Румынии Камелией Неграде. Два года назад на чемпионате Европы в Венгрии они сошлись на ринге впервые, тогда судьи отдали победу румынке. Теперь, в Норвегии, наступил матч-реванш. И никакие судьи уже не смогли помочь Неграде: Елена буквально разгромила соперницу, став двукратной чемпионкой Европы. Покорила ее и еще одна вершина: норматив заслуженного мастера спорта России, а тренер спортсменки Алексей Пронькин удостоен звания «Заслуженный тренер России».

(Соб. инф.)

Характер - бойцовский

Международный турнир по боксу прошел в селе Первомайском. Удача вновь улыбнулась спортсменкам новопавловского клуба «Боец». В весовой категории до 44 кг победу пятую в этом году - одержала гимнастка Наталья Никитенко. А в весе до 60 кг первое место у мастера спорта России, ученицы 13-й школы Ирины Горбачевой. После финального боя Иру назвали лучшей спортсменкой турнира.

Мастеров «подвинули»

Завершился чемпионат ГУВД края по самбо. Самбисты Кировского РОВД заняли третье общекомандное место из 46, в очередной раз доказав, что по боевым видам спорта являются одними из лучших в крае. Особенно отличился Виталий Тишков, взявший «серебро» в весовой категории до 100 кг; Михаил Трикозов и Игорь Федорченко, одержавшие победу каждый в своем весе. У Игоря на пути к победе стояли два мастера спорта, обоих он положил на лопатки.

Алексей ПРОНЬКИН, тренер.

◆ Безопасность

Край меняется в лице

Под председательством губернатора Александра Черногорова состоялось очередное заседание краевого совета по экономической и общественной безопасности.

Собравшиеся рассмотрели ход реализации основных направлений национальной и региональной политики края и обсудили задачи в области этнополитики на 2006-2010 годы. Начальник отдела совбеза Василий Шнюков, выступивший с основным докладом, отметил, что пять лет назад в крае были утверждены два документа, регулирующие основные направления национальной и региональной политики, а также комплекс мер по гармонизации межэтнических отношений на 2000-2005 годы.

Сегодня, по мнению В. Шнюкова, можно оценить результаты. За период с 1991 по 1997 год в крае произошло около 50 этноконфликтов, а за следующие семь лет - 12. Благодаря целому комплексу мероприятий удалось сохранить межнациональный мир. Однако оставаться на достигнутом нельзя. Слишком быстро меняется этническая палитра края, и она в определенной мере может осложнить процессы стабилизации межэтнических отношений. Например, в крае за минувшие 15 лет в результате миграции и высокой рождаемости на 80 тысяч возросло количество армян, на 15 тысяч - народностей Дагестана, на семь тысяч - азербайджанцев.

Специалисты прогнозируют возможные обострения межэтнических отношений в связи с изменением законодательства о порядке землепользования. Из-за нищеты земельные доли сбываются крестьянами заезжим маклерам за бесценок, порой в 400-500 раз ниже реальной стоимости. По оценкам, в первую очередь земельные проблемы грозят обострением межэтнических и социальных отношений

в Шпаковском, Петровском, Кировском, Предгорном, Изобильненском и Грачевском районах.

Другая проблема. В крае действуют 38 этнических организованных преступных групп, численность которых достигает 175 человек. Самые многочисленные - дагестанские и ногайские (23 группы), армяно-армянские (5), чеченские (4). Существуют также черкесские, греческие, азербайджанская и корейская. Наиболее активно они «работают» в сфере экономических преступлений, приобретения и сбыта алкогольной продукции, занимаются вымогательством, разбоями и грабежами.

По мнению докладчика, особого внимания правительства края и совета безопасности требует ситуация в регионе Кавминвод. Согласно выводу ученых, сделанному еще в 80-е годы, сохранить уникальность региона, не нанести ущерб зоне образования минеральных вод можно только в том случае, если там будут проживать не более полумиллиона человек. Ныне жителей на КМВ около миллиона.

Нельзя оставлять «без присмотра» и восточные районы края. Здесь самый высокий уровень безработицы среди молодежи, велико число хозяйств-банкротов, быстро меняется этническая картина. Все это влияет на отношения между ногайцами и даргинцами, туркменами и славянами, казачеством и дагестанскими народностями. И, самое главное, с востока продолжается отток славянского населения. А ведь именно оно исторически играло здесь стабилизирующую роль.

Тенденция к снижению доли славян в этностае края, рассказал В. Шнюков, наметилась еще в конце 70-х годов. Если в 1970-м они состав-

ляли 93 процента населения, то в 2002 году - 83. Прежде всего это обусловлено миграцией и демографическими процессами. Среди славян выше смертность, а если сравнить с народностями Северного Кавказа, то более чем в три раза. Именно поэтому на заседании было предложено в краевой программе развития этнонациональных и этноконфессиональных отношений в Ставропольском крае на 2006-2010 годы особое внимание уделить славянам.

И еще один фактор, о котором не стоит забывать ради сохранения мира в крае, - конфессиональный. Влияние религиозных центров и общин на процессы общественной жизни постоянно растет. Докладчик привел результаты опроса: около четверти респондентов высказали готовность участвовать в открытых конфликтах на стороне единоверцев! То есть религиозное противостояние может стать реальной угрозой общественной безопасности.

Главным же итогом минувшей пятнадцатидневной работы, по мнению А. Черногорова, стало то, что, несмотря на все геополитические и экономические сложности (беспокойные соседи, мощные миграционные потоки), в крае удается сохранить межэтнический мир и согласие.

На заседании был также рассмотрен вопрос о состоянии системы электроснабжения Ставропольского края и мерах по обеспечению бесперебойного функционирования производственной и социальной инфраструктур в случае возникновения аварийных ситуаций.

Ирина БОСЕНКО, («СП»)

♦ Люди села

По стопам отца

Семью Гаврюшенко хорошо знают в станице Советской. Ее глава, Николай Николаевич, - известный механизатор. Он длительное время работал в колхозе «Советский», был всегда в числе передовых тружеников, неоднократно поощрялся за свое добросовестное отношение к нелегкому труду хлеборобского.

Жена его, Любовь Дмитриевна, работала на почте. В семье всегда царил обстановка взаимопонимания, доброжелательности, уважительного отношения к человеку труда и старшим людям. Это и послужило, наверное, тому, что супруги Гаврюшенко вырастили хороших сыновей, и каждый из них нашел свое место в жизни. Старший сын Александр стал военным, сейчас он майор, живет и служит на Алтае, имеет семью. Евгений живет в родительском доме, работает механизатором в ООО «Кавказ».

Во время нашей поездки в Советскую мы встречались с механизаторами этого хозяйства, комбайнерами, руководителями сельхозпредприятия и его подразделений. Нам называли много замечательных тружеников, земледельцев, истинных хлеборобов. И не один раз звучало имя Евгения Гаврю-

шенко, отличного механизатора, скромного человека.

После армии он пришел в родной колхоз, но хозяйство обанкротилось. Отец предложил сыну оформиться на работу в ООО «Кавказ», где сам трудился. И вот уже четыре года Евгений работает механизатором этого сельхозпредприятия. А рядом - отец, опытный тракторист, родной человек. Вместе отправляются они на работу, вместе возвращаются. Оба работают на энергонасыщенных «Кировцах», отец сейчас на току зерно гуртует, сын занимается культивацией паровых участков, по окончании уборки будет лущить стерню.

Вспоминает Евгений, что сразу после дембеля бригадир Леонид Михайлович Гусаков предложил ему поработать на комбайне штурвальным у механизатора Николая Борисовича Воронина, который и стал для него наставником. Евгений - теперь уже человек семейный. У него всегда хорошее настроение, несмотря на то, что механизаторский труд нелегкий. Знает он, что надо содержать семью, а значит, и работать нужно хорошо. Ведь дома его ждут не только родители, но и жена с ребенком.

Николай КИРЬЯНОВ.

♦ Проблема

А у нас в подвале вода...

Что «без воды и ни туды, и ни сюды», известно всем. А вот что делать, если она вдруг неожиданно-незванно появилась там, где быть ей совсем не положено, - в подвале жилого дома, например?

С таким бедствием нос к носу столкнулись жители улицы Чернышова и переулка Светлого поселка Комсомолец. Впервые вода показалась в позапрошлом году, дальше - больше, стала подниматься сантиметров на 30 и выше.

Практически после каждого ливня стоит жаловаться Валерий Степанов. - А подвал у меня большой, глубокий, метра три, наверное. А если дом проседать начнет?

Что делать людям? Идти за помощью в поселковую администрацию. Именно так и сделали 28 жителей означенных улиц: написали письмо на имя главы администрации Комсомольского сельсовета Натальи Казанцевой. Результатом стал мини-сход, где обсудили проблему и пути выхода из нее.

Ну, путь-то, собственно, один

- вычистить колодцы и накрыть их все люками. Как будто просто, но колодцев-то больше 20.

- Дренажная система, как и водопровод, должна лежала раньше ГЭС «Комсомолец», - говорит Наталья Михайловна. - Но уже лет 15 никто за этими колодцами не смотрел, а после банкротства хозяйства они и вовсе остались бесхозными. Буквально в конце июня я была на приеме у помощника нашего депутата в Госдуме края Сергея Долматова, рассказала ему об этой проблеме. Сергей Владимирович дал распоряжение ФГУ «Ставропольмелиоводхоз» проработать вопрос и оказать нам содействие в восстановлении дренажной системы. Кроме того, обсудили ситуацию на заседании поселкового Совета депутатов, признали ее чрезвычайной и решили выделить 50 тысяч рублей на очистку колодцев: эти деньги у нас в бюджете были заложены как раз на случай чрезвычайных ситуаций.

Оксана ВОРОПАЕВА.

♦ Спешите делать добро!

Вот такая история

Жила-была в станице Леночка Заводнова. Ласковая симпатичная девчушка, единственная дочь у родителей, она ходила в школу, училась, радовалась жизни.

Беда случилась внезапно. Началось с падения с турника. Поднялась температура, распухло колено. В Ставрополе врачи поставили страшный диагноз: остеомиелит костей. Коварная болезнь, которая не проходит с возрастом. Девочка перенесла две операции в декабре, третью - в мае. Если бы с последней опоздали всего на неделю, речь шла бы об ампутации.

Естественно, поездки туда и обратно, лекарства, необходимые фрукты и овощи обошлись в копеечку. И неизвестно, смогла бы семья Заводновых справиться с обрушившимся на нее горем, если бы не помощь земляков-станичников. Деньги собирали одноклассники. Лены и учителя Советской школы, выделило сумму станичное каза-



чья обществу во главе с атаманом Евгением Клименко; кто сколько мог, приносили соседи. И все выражали свое сочувствие и поддержку. Всем, кто поддержал их в трудную минуту, семья Заводновых бесконечно благодарна.

... Сегодня, после полутора месяцев в больнице, Леночка снова дома. Наступать на больную ногу врачи категорически ей запретили, но кость формируется, а значит, есть надежда.

♦ Детство

Второй месяц действует при Советской школе летний оздоровительный лагерь с утренним радостным названием «Рассвет».

Не случайно одно из главных правил жизни в нем: «Прежде чем обратиться к человеку, улыбнись ему, ведь добрые отношения начинаются с улыбки». Этому правилу здесь неукоснительно следуют все, начиная от начальника лагеря Татьяны Князьковой и до самых маленьких «лагерят». Ими стали будущие первоклассники, озорные и непосредственные шестилетки. Они ходили в школу на пробные занятия, остались в пришкольном лагере, пусть привыкают! Их отряд в первом потоке стал самым шумным.

А впрочем, разве бывают тихие отряды? Даже летом школа полна звонкими ребячьими голосами и смехом, играми и беготней своих непоседливых обитателей, мальчишек и девочек. Не успел затихнуть последний школьный звонок и закончиться до будущей осени уроки, как тут же с самого первого летнего дня распахнул двери «Рассвет». За первую, военно-патриотическую смену, в нем отдохнули 220 ребят. Они встречались с ветеранами Великой Отечественной, воинами-афганцами и теми, кто нес службу в Чечне; через викторины и игры-путешествия заново открывали для себя родную станицу. Совершенно иными гла-



«Рассвет» начинается с улыбки

зами помог увидеть, казалось бы, такую знакомую, изученную вдоль и поперек малую родину заслуженный учитель России, поэт Виктор Лунев. Он пришел в гости со своей книгой, в которой многие строчки посвящены людям и местам, хорошо известным юным советчанам.

Третий поток, экологический, будет работать до 10 августа. Ну а сейчас полным ходом отдыхает второй, спортивный. Он собрал под свое крыло 170 любителей спорта. С азартом проводят они дни футбола или пионербола, веселые старты и не менее веселые игры. А на минувшей неделе здесь прошли малые олимпийские игры. Открылись они торжественно: был поднят флаг, зажжен олимпийский огонь, подчеркнуты справедливость и бескомпромиссность олимпийской борьбы яви-

лась сама богиня Фемиды. А начальники лагеря на все время игр превратились в председателей олимпийского комитета. Вместе с ней юные олимпийцы обещали «Клянемся мы честно к победе стремиться, высокие рекорды сумеем добиться!» И сразу устроили футбольные состязания.

А тут подоспело и время обеда: «все за стол, узинать пора, что сварили повара!». Из кухни, где колдуют Нина Гречко, Елена Семенюк, Надежда Сергиенко и Валентина Любогощинская, уже доносятся умопомрачительные ароматы. Словом, скучать некогда. И на графике, где мальчишки и девочки в красках рисуют свое настроение, все дни почти сплошь окрашены красным, значит, настроение - отличное!

Оксана МЕДЯНИК.

Русское слово «мама»

После смерти Алеши Гейко - мальчика, погибшего в Америке от побоев своей приемной мамы - Генеральная прокуратура России проверила, как обстоит дело с усыновлением в 25 субъектах федерации. Оказалось, что по состоянию на май 2005 года у нас в стране работает 87 зарубежных представительств по усыновлению детей иностранцами, и только одно из них (I) имеет аккредитацию. Остальные либо вообще ее не имели, либо срок ее давно закончился.

А есть ли у нас в районе дети, чьиими приемными родителями стали иностранцы?

- Да, летом прошлого года двое детей, родившихся в нашем районе, были усыновлены гражданами США, - говорит ведущий специалист по охране прав детей Любовь Салтымакова. - Росли они в жутких условиях, с родителями-алкоголиками. Отец не только пил, но и бил детей. Особенно доставалось младшему, Алеше. Мальчик, которого не выпускали даже за калитку, постоянно попадался пьяному папе под ноги, и на его тельце оставались следы от сапог. Родителей лишили родительских прав, а отца осудили за жестокое обращение с ребенком, он получил около двух лет. Дети попали в наш детский дом. У десятилетней Марины обнаружили серьезное заболевание почек, врачи краевой больницы в перспективе поговаривали об операции. А пятилетнего Алешу пришлось перевести в краевой коррекционный детский дом: в дополнение к энурезу и проблемам со зрением у него нашли отклонения в развитии.

Фотографии этих детей были опубликованы в «Голосе времени», но у нас в районе взять детей в семью никто

не захотел. Сведения о них вошли в региональный и центральный банки данных и попали на глаза семейной паре из Америки.

В первый раз они встретились с Мариной, когда та лежала в краевой больнице; навести и Алешу Показали фотографии своего дома, привезли подарки, - продолжает Любовь Павловна. - Вторая встреча состоялась на территории нашей районной больницы. Супруги привезли с собой все необходимые документы (оформляли их они на родине, а там это стоит немалых денег). Разговор был долгим и серьезным. Американцы рассказали о себе, о мотивах, которые ими движут. Он врач, она домашний педагог, имеют троих детей, но двое старших уже выросли, живут самостоятельно. А у них есть силы, желание и материальные возможности, чтобы воспитать детей, оказавшихся в беде, дать им профессию и уверенность в будущем.

Решение об усыновлении принимал краевой суд. При этом было учтено мнение Марины, как высказавшейся девочки; ей приемные родители понравились.

- Конечно, нам было очень тяжело, - говорит Любовь Павловна. - Очень хотелось, чтобы дети нашли свое счастье здесь,

в России. К сожалению, так не сложилось... Марина прислала в детский дом два письма, что интересно - написаны они уже на ломаном русском. Она пишет, что ей там хорошо, она вместе с братом плавает в бассейне, что осуществилась ее давняя мечта - ей купили пианино и она учится на нем играть. Но все равно скучает по своим друзьям, помнит о них и ходит в кружок, где изучают культуру России. А когда уезжала, Марина оставила детскому дому картину, в память о себе; она висит в спальне у девочек.

В апреле этого года в район приезжал представитель того агентства, которое занималось усыновлением Марины и Алеши. Привез кучу фотографий и 15 тысяч рублей от приемных родителей. Деньги внесены в кассу детского дома и пойдут на летний отдых.

Дай Бог, чтобы судьба брата и сестры и дальше складывалась благополучно. Но хочется верить: не только за границей нужны русские дети, не только там есть люди, способные чужую боль переживать, как свою, подставлять свое плечо. Разве не мы всегда славимся этим?

В нашем детском доме 37 мальчишек и девочек, таких же, как Марина и Алеша. Они будут счастливы, если смогут кого-то назвать мамой. Может, этот кто-то - из нас?

Ребенка можно не только усыновить, но и взять под опеку. Опеку получает ежемесячное пособие в размере 1500 рублей, а если родители ребенка умерли, то и пенсию по потере кормильца. По сегодняшним временам это немаловажно...

Оксана ВОРОПАЕВА.

